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UG Uned 1: Mathemateg Bur A

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %

1 4376 4.9 2 7 69.5 99.8

2 4333 7.8 4.3 14 55.9 98.8

3 4233 4.2 2.2 6 70.5 96.5

4 4328 4.5 1.9 6 75.5 98.7

5 4229 1.7 1.3 4 41.8 96.4

6 4214 7.4 3 10 73.7 96.1

7 3902 1.7 1.3 3 56.3 89

8 4147 3.1 1.8 5 62.3 94.5

9 4185 2 1.8 5 39.5 95.4

10 4276 2.3 1.3 4 57.1 97.5

11 3824 2.4 2.2 6 39.2 87.2

12 4053 1.2 1.7 5 23.5 92.4

13 4173 6.8 3.5 11 61.9 95.1

14 3881 2.1 1.4 4 51.4 88.5

15 3956 3.3 2.3 6 54.2 90.2

16 3848 1.9 2 5 38 87.7

17 4089 3.5 3.1 11 32 93.2

18 4064 3.7 2.8 8 46.7 92.7
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UG Uned 1: Mathemateg Bur A 

Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.


	Adolygu Arholiad Ar-lein CBAC 2018
	US Uned 1: Mathemateg Bur A
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 1
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau


	Cwestiwn 3
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 5
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau


	Cwestiwn 6
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Enghraifft 1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Enghraifft 2 gyda marciau


	Cwestiwn 9 
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Enghraifft 1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Enghraifft 2 gyda marciau


	Cwestiwn 11
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Enghraifft 1 gyda marciau


	Cwestiwn 12
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Enghraifft 1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Enghraifft 2 gyda marciau 

	Enghraifft 3
	Enghraifft 3 gyda marciau 


	Cwestiwn 13
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Enghraifft 1 gyda marciau


	Cwestiwn 14
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Enghraifft 1 gyda marciau


	Cwestiwn 15
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Enghraifft 1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Enghraifft 2 gyda marciau


	Cwestiwn 16
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Enghraifft 1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Enghraifft 2 gyda marciau


	Cwestiwn 17
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Enghraifft 1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Enghraifft 2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Enghraifft 3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Enghraifft 4 gyda marciau
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1(a) 
   22


33


24


 aa


a
 


 =
        3333


24


 aaaa


a
 M1 factorisation x


2
-y


2
  AO1  


 Or 
24√𝑎


(𝑎+6√𝑎+9)−(𝑎−6√𝑎+9)
   (M1) one correct expansion  (AO1) 


 = 
  62


24


a


a
     A1 si correct simplified denominator.AO1 


 = 2      A1 cao    AO1 


 


1(b) 
)37)(37(


)37)(3573(






   M1     AO1 


 =
3×7−3√7√3+5√7√3−5×3


7−√7√3+√7√3−3
   A1 numerator correct  AO1 


       A1 denominator correct  AO1 


 =
37


1521521321






 


 =
2


1
(3 + 21 )     A1 oe. cao    AO1 


 


  












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi gwneud y gwaith caled, mae'r enwadur wedi cael ei symleiddio yn gywir ond yn anffodus, fel llawer o rai eraill, mae wedi canslo yn anghywir yn y cam olaf.
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Gan ddangos eich holl waith cyfrifo, symleiddiwch


	 a)			  [3]


	 b)			  [4]


24 a
a + 3( )2 − a − 3( )2


3 7 + 5 3
7 + 3


,


.


0 1


Nodyn atgoffa: Rhaid dangos gwaith cyfrifo digonol er mwyn egluro’r dull mathemategol sy’n cael 
ei ddefnyddio.
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3 2 – 3(1 - sin
2
θ) = 2sinθ  M1 subt for cos


2
   AO1 


 3sin
2
θ – 2sinθ – 1 = 0 


 (3sinθ + 1)(sinθ – 1) = 0  m1 allow (3sinθ - 1)(sinθ + 1) AO1 


 sinθ = 1, -
3


1
  A1 cao    AO1 


 sinθ = 1, θ = 90°  B1     AO1 


 sinθ = -
3


1
, θ = 199.47°, 340.53°  B1 one correct angle   AO1 


   B1 second correct angle   AO1 


 


Use of quadratic formula only earns m1 if correct substitution seen to have been made, or implied 


by the right answers being obtained. 


Ignore all solutions outside required range. 


Full follow through for one positive and one negative value for sinθ>0 for B1 and sinθ<0 for B1 for 


one correct value and B1 for a second correct value. 


Two negative values for sinθ, award B1 B1 for one pair of correct solutions, ignore other pair even 


if incorrect. Award B1 for only one correct solution. 


Two positive values for sinθ, award B1 for one pair of correct solutions, ignore other pair even if 


incorrect. 


  












Sticky Note

Dyma enghraifft lle nad oes dull i'w weld i ddatrys yr hafaliad cwadratig naill ai trwy ffactorio neu trwy ddefnyddio'r fformiwla. Mae'n debygol bod yr ymgeisydd yma wedi defnyddio cyfrifiannell ac o ganlyniad wedi colli dau farc, sef m0 A0.












Sticky Note

Dyma enghraifft arall lle mae'r ymgeisydd wedi datrys yr hafaliad cwadratig ond heb ddangos y dull. Mae hyn yn golygu bod dau farc wedi'u colli sef m0 A0.
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Datryswch yr hafaliad canlynol ar gyfer gwerthoedd θ  rhwng 0° a 360°.


		  2 – 3cos2θ = 2sinθ.	 [6]
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5(a)  


 


   B1 correct curve (moved up) AO1 


       B1 y =4 and x=0 as asymptotes  AO1 


 


 


5(b) 


 


   B1 correct curve (moved to right)AO1 


   B1 x = 3 and y=0 as asymptotes  AO1 


  


O x 


y 
x = 3 


O x 


y 


y=4 












Sticky Note

Roedd y mwyafrif o'r ymgeiswyr yn gallu braslunio y graffiau yn gywir yn y ddwy ran o'r cwestiwn yma. Yn anffodus, ychydig iawn oedd yn gallu dangos yr asymptotau yn y ddau achos. Dyfarnwyd 1 marc allan o 2 yn rhan (a) ac yn rhan (b). 
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3


ⓗ WJEC CBAC Cyf.


Mae’r diagram isod yn dangos braslun o y = f (x).


y


x
O


	 a)	 Brasluniwch graff y = 4 +  f (x), gan ddangos yn glir unrhyw asymptotau.	 [2]


	 b)	 Brasluniwch graff y = f (x – 3), gan ddangos yn glir unrhyw asymptotau.	 [2]


0 5












Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd yma wedi dangos y dull o ddatrys yr hafaliad cwadratig. O ganlyniad mae wedi colli tri marc.





















Sticky Note

Dyma enghraifft o ddatrysiad cryno da iawn sydd wedi ennill y 6 marc. Mae'r ymgeisydd wedi darganfod mynegiad am yr arwynebedd (y gromlin minws y triongl) yn gyntaf ac yna integru.





















Sticky Note

Yn yr enghraifft yma nid yw'r ymgeisydd wedi cyfrifo gwerth arall yr ongl C. O ganlyniad, dim ond un gwerth yn unig ar gyfer arwynebedd y triongl ABC mae wedi'i ddarganfod. 

















Sticky Note

Dyma enghraifft a oedd reit gyffredin yn anffodus. Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio'r fformiwla gywir am arwynebedd triongl ond wedi defnyddio'r ongl 320 yn hytrach na'r ongl A. Fe gollwyd y cyfan o'r 5 marc. 








	 a)	 Mae’r fectorau u a v wedi’u diffinio gan u = 9i – 40j a v = 3i – 4j. Darganfyddwch yr 
amrediad o werthoedd ar gyfer μ fel bod μ | v | > | u |.	 [3]


	 b)	 Fector safle’r pwynt A yw 11i – 4j a fector safle’r pwynt B yw 21i + j.
		  Darganfyddwch fector safle’r pwynt C, sydd rhwng A a B, fel bod AC : CB yn 2 : 3.
				   [3]


1 1












Darganfyddwch werthoedd m fel bod i’r hafaliad 4x2 + 8x – 8 = m(4x – 3) wreiddiau 
real.	 [5]


1 2












Hafaliad cromlin C yw y = x3 – 3x2.


	 a)	 Darganfyddwch bwyntiau arhosol (stationary) C a darganfyddwch eu natur.	 [7]


	 b)	 Lluniadwch fraslun o C, gan ddangos yn glir y pwyntiau arhosol a’r pwyntiau lle 
mae’r gromlin yn croesi’r echelinau cyfesurynnol.	 [3]


	 c)	 Heb wneud yr integru, nodwch a yw                         yn bositif neu’n negatif, gan 
roi rheswm dros eich ateb.	 [1]0


3


∫


1 3


(x3 − 3x2 )dx












5


Ym mhob un o’r ddau osodiad isod, mae c a d yn rhifau real. Mae un o’r gosodiadau yn 
gywir, ond mae’r llall yn anghywir.


	 A :	 (2c – d)2 = 4c2 – d 2, ar gyfer holl werthoedd c a d.


	 B :	 8c3 – d 3 = (2c – d)(4c2 + 2cd + d 2), ar gyfer holl werthoedd c a d.


	 a)	 Nodwch y gosodiad sy’n anghywir. Dangoswch, drwy wrthenghraifft, fod y
		  gosodiad hwn mewn gwirionedd yn anghywir.	 [2]


	 b)	 Nodwch y gosodiad sy’n gywir. Rhowch brawf (proof) i ddangos bod y gosodiad 
hwn mewn gwirionedd yn gywir.	 [2]


1 4












Mae’n bosibl modelu gwerth car, £V, fel newidyn di-dor. Ar amser t o flynyddoedd, mae 
gwerth y car yn cael ei roi gan V = Aekt, lle mae A a k yn gysonion. Pan mae’r car 
yn newydd, mae’n werth £30 000. Pan mae’r car yn ddwy flwydd oed, mae’n werth
£20 000. Darganfyddwch werth y car pan mae’n 6 blwydd oed, gan roi eich ateb yn 
gywir i’r £100 agosaf.	 [6]


1 5












Hafaliad y gromlin C yw y = 7 + 13x – 2x2. Mae’r pwynt P ar C ac mae fel bod gan y 
tangiad i C yn P yr hafaliad y = x + c, lle mae c yn gysonyn. Darganfyddwch gyfesurynnau 
P a gwerth c.	 [5]


1 6












	 a)	 Datryswch  2log10x = 1 + log105 – log102.	 [4]


	 b)	 Datryswch  3 = 2e0·5x.	 [2]


	 c)	 Mynegwch 4x – 10 × 2x yn nhermau y, lle mae y = 2x.


		  Trwy hyn datryswch yr hafaliad 4x – 10 × 2x = –16.	 [5]


1 7












y


xO


C


B
L


A


Mae’r braslun yn dangos y gromlin C sydd â’r hafaliad y = 14 + 5x – x2 a’r llinell L sydd 
â’r hafaliad y = x + 2. Mae’r llinell yn croestorri’r gromlin yn y pwyntiau A a B.


	 a)	 Darganfyddwch gyfesurynnau A a B.	 [4]


	 b)	 Cyfrifwch yr arwynebedd sydd wedi’i amgáu (enclosed) gan L a C.	 [6]


0 6












Mae’r triongl ABC fel bod AC = 16 cm, AB = 25 cm ac ABC = 32°. Darganfyddwch 
ddau werth posibl ar gyfer arwynebedd y triongl ABC.	 [5]


0 9
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11(a) |u| = √92 + (−40)2  M1 method for length   AO2 


 |u| = 41 


 |v| = √32 + (−4)2 


 |v| = 5  A1 either correct    AO2 


 µ|v| > |u| if 5µ > 41 


 µ > 8.2  A1 A0 for =   AO2 


 


11(b) AC : CB = 2 : 3 


 3AC = 2CB  M1 si any correct method   AO1 


 3(c  - a) = 2(b – c) 


 C has position vector c = 
5


3
a + 


5


2
b  A1     AO1 


 c =
5


3
(11i -4j) + 


5


2
(21i + j) 


 c = 
5


1
[(33 + 42)i + (-12 + 2)j] 


 c = 15i - 2j  A1 cao    AO1 


 


 OR 


 AB = 10i + 5j / BA = -10i - 5j  (B1) 


 c = (11i – 4j) + 
5


2
(10i + 5j) 


 or 


 c = (21i + j) - 
5


3
(10i + 5j)  (M1) 


 c = 15i - 2j  (A1) cao 
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12 4x
2
 + 8x – 8 = m(4x – 3) 


 4x
2
 + (8 – 4m)x + (3m – 8) = 0  M1 terms grouped, brackets not 


    required   AO2 


 Discriminant = (8 – 4m)
2
 - 4×4(3m – 8) m1 ft equivalent difficulty AO2 


 If real roots, then discriminant  0  m1 accept >   AO2 


 (2 – m)
2
 - (3m – 8)  0 


 m
2
 – 7m + 12  0  A1 cao write as quadratic inequalityAO2 


 (m – 3)(m – 4)  0 


 m  3 or m  4  A1 cao , or, union   AO2 


    A0 for and, strict inequality 
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13(a) xx
x


y
63


d


d 2    B1     AO1 


 At stationary points 0
d


d



x


y
.  M1 si    AO1 


 3x(x – 2) = 0 


 x = 0, x = 2  A1 any pair of correct values AO1 


 y = 0, y = -4  A1 all 4 values correct  AO1 


 
2


2


d


d


x


y
 = 6x – 6  M1 oe  ft quadratic dy/dx AO1 


 x = 0, 
2


2


d


d


x


y
= -6 < 0. 


 (0, 0) is a maximum point  A1 ft their x value   AO2 


 x = 2, 
2


2


d


d


x


y
= 6 > 0. 


 (2, -4) is a minimum point  A1 ft their x value provided 


    Different conclusion  AO2 


13(b) 


 


   M1 shape  for +ve cubic  AO1 


   A1 (3, 0)     AO1 


   A1 (0, 0) max, (2, -4) ft min pt  AO1 


13(c) The integral is negative since y ≤ 0 in  


 the relevant interval.   B1     AO2 


O x 
(3, 0) 


(2, -4) 


y 
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14(a) Statement A is false. 


 Let c = 2, d = 1    M1 d  0, d  2c    AO2 


 LHS = (2×2 - 1)
2
 = 9 


 RHS = 4×2
2
 – 1 = 15 


 Therefore LHS  RHS   A1 correct verification   AO2 


 


14(b) Statement B is true 


 RHS = (2c - d)(4c
2
 + 2cd + d


2
) 


 = 8c
3
 + 4c


2
d + 2cd


2
 - 4 c


2
d – 2cd


2
 – d


3
 M1 correct removal of   AO2 


       brackets attempted 


       A1 algebra all correct   AO2 


 = 8c
3
 – d


3
 = LHS     answer given 
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15 V = Ae
kt
   Given 


 When t = 0, V = 30000    M1 use of either condition  AO2 


 A = 30000  A1 si    AO2 


 When t = 2, V = 20000 


 e
2k


 = 
3


2
  A1     AO2 


 When t = 6, V = 30000e
6k


  m1     AO3 


 V = 30000(e
2k


)
3
  A1 oe,    AO3 


 V = 8889 


 V = 8900  A1 cao    AO3 


 


 OR 


 2k = ln(
3


2
) (= -0.405….)   (A1) 


 k = -0.203…. 


 V = 30000e
-0.203…×6


    (m1) 


 V = 8900     (A1) cao 
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16 x
x


y
413


d


d
   M1     AO1 


 13 – 4x = 1  m1     AO2 


 x = 3  A1 cao    AO1 


 y = 7 + 13×3 -2×3
2
 = 28  A1 cao    AO1 


 Equation of tangent is y = x + c 


 28 = 3 + c 


 c = 25  A1 ft derived x and y  AO1 


 Equation of tangent is y = x + 25 


 


 


 OR 


 Curve and line meets when 


 7 + 13x -2x
2
 = x + c 


 2x
2
 – 12x + (c – 7) = 0  (M1)     (AO1) 


 Line is a tangent if discriminant = 0 


 (-12)
2
 – 4 × 2(c – 7) = 0  (m1)     (AO1) 


 c = 25  (A1) cao    (AO1) 


 7 + 13x -2x
2
 = x + 25 


 x
2
 – 6x + 9 = 0 


 x = 3  (A1) cao    (AO1) 


 y = 28  (A1) ft derived x and c  (AO1) 
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17(a) log10x
2
 - log105 + log102 = 1  B1 one use of laws of logs  AO1 


 log10 











5


2 2x
 = 1  B1 one use of different law of logs AO1 


 
5


2 2x
 = 10  B1 logs removed    AO1 


 x
2
 = 25 


 x = 5  B1 cao(B0 for x = 5)  AO1 


 OR 


 2log10x = 1.39794….  B1 


 log10x = 0.69897….  B1 


 x = 10
0.69897….


  B1 


 x = 5  B1 B0 if there is evidence premature 


    approximation 


 


17(b) e
0.5x


 = 1.5 


 0.5x = ln(1.5)  M1     AO1 


 x = 2ln(1.5) = 0.81(093)  A1     AO1 


 


17(c) 2
2x


 - 10×2
x
 = y


2
 – 10y  B1     AO1 


 y
2
 – 10y + 16 = 0  M1     AO1 


 (y – 2)(y – 8) = 0 


 y = 2, 8  A1     AO1 


 2
x
 = 2, 8  m1     AO1 


 x = 1, 3  A1     AO1 
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6(a) x + 2 = 14 + 5x – x
2
  M1     AO1 


 x
2
 -4x -12 = 0 


 (x + 2)(x – 6) = 0  m1 si (x+a)(x+b)=0 if ab=their constant 


        AO1 


 x = -2, y = 0  A1 or x = -2, 6   AO1 


 A(-2, 0) 


 x = 6, y = 8  A1 or y = 0, 8   AO1 


 B(6, 8) 


 


 SC 14 + 5x – x
2
 = 0 M1, x = -2, y = 0 A1 


 SC x + 2 = 0, M1, , x = -2, y = 0 A1 


 


6(b) xxxA d514


6


2


2






   M1 limits not required, 


    must be sure integrating AO3 


 


6


2


3
2


32


5
14


















x
xxA   B1 correct integration of 


    quadratic expression  AO3 


 A = 






















3


46
102 = 


3


352
 (= 117


1


3
)  m1 correct use of limits   AO3 


 Area of triangle = 0.5 × 8 × 8 = 32  B1 si ft coordinate of B, not (7, 0)AO3 


 Required area = 
3


352
 - 32  m1     AO3 


 Required area = 
256


3
 = 85


3


1
  A1 cso supported by working AO3 
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9  


 


 sine rule: 
sin


25


32sin


16




  M1     AO3 


 θ = 55.8937° or 124.1063°  A1 both, accept 56, 124  AO3 


 α = 92.1063° or 23.8937°  m1 either value   AO3 


 Required area = 
2


1
×25×16(sin92.1063°) m1 use of 


2


1
bcsinA   AO3 


 = 199.86 (cm
2
) 


 or Required area = 
2


1
×25×16(sin23.8937°) 


 = 81.01 (cm
2
)  A1 both areas correct   AO3 


    accept answers rounding to 200, 81 


 


 OR 


 16
2
 = 25


2
 + x


2
 - 2×25×x×cos32°  (M1) 


 x
2
 – 42.4024x + 369 = 0 


 x = 
2


1
(42.4024  √42.40242 − 4 × 369) (m1) 


 x = 30.1729, 12.2295  (A1) both values, accept    


    answers rounding to 30, 12 


 Area = 
2


1
acsinB  (m1) used 


 Area = 199.86, 81.01  (A1) accept answers rounding to 200, 81 


  


A 


B C 32° 


16 25 


θ 


α 





















Sticky Note

Dyma enghraifft lle mae'r ymgeisydd wedi talgrynnu i fyny a rhoi ateb o 9 yn hytrach na 8.2. Roedd hyn yn gamgymeriad eithaf cyffredin.

















Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd yma, fel llawer o rai eraill, wedi sylweddoli bod angen i bob term fod ar yr un ochr i ffurfio hafaliad cwadratig cyn darganfod y gwahanolyn. O ganlyniad fe gollwyd y 5 marc.

















Sticky Note

Dyma enghraifft arall lle mae'r ymgeisydd wedi ceisio darganfod mynegiad am m yn hytrach na ffurfio hafaliad cwadratig. Fe welir 'b2 - 4ac' ar y dde ond nid yw wedi ei ddefnyddio. Yn anffodus roedd hyn yn gamgymeriad eithaf cyffredin.

















Sticky Note

Dyma enghraifft o ateb perffaith. Yn anffodus ychydig iawn o rhain a welwyd.

















Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma, fel llawer, wedi lluniadu braslun o'r graff ond heb ddangos y pwynt (3, 0) lle mae'r gromlin yn croesi'r echelin x. O ganlyniad fe gollwyd un marc.

















Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi rhoi ateb perffaith i ran (a) ac wedi ennill  marciau llawn. Yn rhan (b), ar y llaw arall, mae wedi dangos bod y gosodiad yn gywir ar gyfer c=2 a d=4 yn unig. Roedd angen prawf algebraidd yn y rhan yma trwy luosi y ddau fraced ar y llaw dde. O ganlyniad fe gollwyd y ddau farc.





















Sticky Note

Dyma enghraifft o ateb da iawn i'r cwestiwn yma ac fe ddyfarnwyd 5 marc allan o 6. Yr unig gamgymeriad yw i dalgrynnu gwerth k i un lle degol yn hytrach na defnyddio y gwerth ar y gyfrifiannell sef 0.2027... Mi fyddai hwn yn rhoi gwerth o 8888.89 i V, neu 8900 i'r 100 agosaf.





















Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd yma wedi sylweddoli bod k lluosi 0 = 0 a bod e0 =1. Roedd hwn yn gamgymeriad eithaf cyffredin yn ogystal a'r cam nesaf, sef cymryd log o'r ddwy ochr, yn anghywir, i gael gwerth o 10.31 ar gyfer A.





















Sticky Note

Dyma enghraifft ble mae'r ymgeisydd wedi darganfod y graddiant yn gywir ond wedi mynd ymlaen i'w roi yn hafal i 0 yn hytrach na 1. Roedd hyn, wrth gwrs, yn golygu bod gwerthoedd x, y a c i gyd yn anghywir.
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Marked set by user












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi gadael y 'c' ar yr ochr dde yn hytrach na symud popeth i'r ochr chwith i gael hafaliad cwadratig yn hafal i sero. Yn anffodus doedd dim gobaith o wneud cynnydd pellach ac fe gollwyd y 5 marc.
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Marked set by user





















Sticky Note

Mae'n rhaid i x fod yn positif yn y cwestiwn yma ac felly fe ddyfarnwyd y marc terfynnol am x = 5 yn unig. Yn yr enghraifft hon mae'r ymgeisydd, felly, wedi colli y marc yma.

















Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ceisio cymryd log o'r ddwy ochr yn yr enghraifft hon ond wedi ei wneud yn hollol anghywir. Y cam cyntaf yw i roi e0.5x = 1.5, yna mae 0.5x = ln1.5. Fel llawer iawn o ymgeiswyr, fe gollwyd y ddau farc.

















Sticky Note

Dyma gamgymeriad cyffredin iawn. Roedd llawer iawn o'r ymgeiswyr wedi methu mynegi 4x yn nhermau y yn gywir. O ganlyniad, doedd dim hafaliad cwadratig ganddynt yn y cam nesaf a fe gollwyd y 5 marc.

















Sticky Note

Dyma enghraifft arall yn dangos y camgymeriad a gafodd ei wneud gan lawer ble mae  4x wedi'i ysgrifennu fel 2 x 2x yn hytrach na (22)x = (2x)2 = y2. O ganlyniad, doedd dim hafaliad cwadratig yn y cam nesaf ac fe gollwyd y 5 marc. 




















